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Preventivní opatření mateřské školy při předcházení odkladům školní docházky 

Vedení školy: 

Klást důraz na přípravu pedagogických pracovníků, zvlášť v oblasti pedagogické diagnostiky, 

která by vedla k účelnému využívání metod a včasnému odhalení stavu dítěte, tím i zahájení 

intervence – vedení pedagogických deníků dětí z MŠ po celou dobu docházky, vést přehled o 

rozvoji dítěte a s výstupy dále pracovat 

 Vést učitele, učitelky, asistentky pedagoga k využívání zjištěných informací pro přípravu 

individualizované vzdělávací nabídky podle potřeb, možností, schopností a zájmů dětí. 

Získat finanční prostředky (granty, šablony) pro pořízení pomůcek a prostředků  vedoucí k 

zefektivnění edukačního procesu.  

Spolupracovat se základní školou na Plánu spolupráce, konzultovat zejména s učitelkou první 

třídy výsledky vzdělávání dětí, předložit jim dotazník, který navazuje na pedagogickou 

diagnostiku dětí v mateřské škole 

 Poskytovat podmínky pro užší spolupráci mezi mateřskou školou a poradenským zařízením, 

klinickým logopedem.  

Učitelé /učitelky MŠ: 

Rozvíjet si vědomosti a dovednosti v oblasti pedagogické diagnostiky, případně účastnit se 

webinářů a kurzů zaměřených na přípravu dětí ke vstupu do základní školy.  

Aplikovat vědomosti získané prostřednictvím dalšího vzdělávání a včas identifikovat 

problémy u dětí v oblasti školní zralosti a školní připravenosti.  

Využívat účinné individualizované postupy, prostřednictvím kterých dochází k vyrovnávání 

nerovnoměrností ve vývoji dětí, a tím zlepšovat jejich připravenost pro vstup do základní 

školy.  



Důsledně informovat zákonné zástupce o průběhu a výsledcích vzdělávání dětí, vést s nimi 

průběžný dialog o prospívání dítěte, jeho rozvoji a učení, o nastavování společných 

vzdělávacích strategií, případně domácí přípravy.  

Důsledně pracovat se vzdělávacími cíli stanovenými RVP PV. K jejich plnění promýšlet 

pestrou vzdělávací nabídku podporující u dětí zejména objevování, rozvoj aktivity, 

samostatnosti, tvořivosti a kompetencí k řešení problémů v souladu s jejich potřebami, 

možnostmi, schopnostmi a zájmy. 

 Navázat kontakt s učitelkami ze základní školy a vytvářet možnosti podpory dětí ke vstupu 

do základní školy a k usnadnění procesu adaptace.  

Vytvářet povědomí o přínosu předškolního vzdělávání, zejména tedy povinného předškolního 

roku.  

Zákonní zástupci 

 Zjišťovat, informovat se a zajímat se o dění v mateřské škole. 

 Vnímat předškolního učitele, učitelku jako odborníka v oblasti preprimární edukace a 

důvěřovat mu v jeho působení. 

 Zapojovat se do činnosti a dění v mateřské škole, být aktivní, komunikativní, otevřený vůči 

návrhům školy.  

 V případě potřeby požádat o pomoc nebo názor.  

Využívat nabídek mateřské školy, které by napomohly k získání dalších informací o průběhu 

vzdělávání dítěte /individuální konzultace atd/ 

Zjišťovat průběh a výsledky vzdělávání svých dětí.  

Podílet se, nebo se účastnit na aktivitách, které vedou k podpoře snadnějšího přestupu do 

základní školy 

Spolupracovat s učiteli, učitelkami, asistenty, asistentkami pedagoga a vytvářet takové 

prostředí a příznivé klima, aby byli všichni spokojení (dítě, rodič i učitel). 

 

 


